

增强抓项目稳经济的主动性紧迫感

辛平

回来,把疫情对生产经营造成的负面影响降到最低。

疫情要防住,经济要稳住,发展要安全。这是党中央对当前及今后一段时间工作的明确要求。我们要全面精准理解,不折不扣贯彻落实到。当前,镇江疫情防控最吃紧的阶段已经过去,进入常态化防控模式,稳经济、抓发展、保安全的任务更加突出,广大党员干部要精准把握“时”与“势”,在抓好疫情防控和安度夏工作基础上,不断加大抓项目抓发展关键节点,越是一刻不能松懈,需要以分秒必争的紧迫感、时不我待的责任感,把各项工作往前赶,确保实现时间和任务双过半的“进度条”。

要以更强紧迫感抓好复工复产。

本轮疫情对我市经济运行造成了不小影响,各行各业都受到了冲击,特别是实体经济,更是遭遇了资金链、运输链、供应链等多重考验。在疫情防控进入常态化阶段后,各地要第一时间落实纾困政策,让市场主体第一时间享受政策红利,尽快实现复工复产。企业早一天复工复产,就能早一天产生效益。各地党委政府要站在讲政治的高度,多算长远账,用好财税政策,确保企业享受的减税、补贴等政策扶持不折不扣落实到位。在落实纾困政策上,在推动复工复产工作上,广大党员干部要胸有大局、主动担当,确保政策“及时雨”及时“浇灌”到位,让市场主体“活过来”“活得好”,让经济运行早日步入正轨。

要以更强主动性抓好项目招引。疫情防控一有好转,市委、市政府就及时举行各种“云签约”活动,目的就是以上带下,带动全市各级抓项目的积极性。疫情防得住、防得快,为我们引进新项目、推动已有项目开工创造了良好外在环境,各地要充分运用机遇窗口,通过“云签约”“云洽谈”等形式招引项目,充分运用本地疫情防控良好局面抓好项目落地各项工作,力争项目早签约、早落地、早开工、早见效。项目是发展的“硬支撑”。有了源源不断的项目,才能稳住预期、赢得未来。广大党员干部要在项目招引、项目建设上体现“争”的精神、发扬“拼”的劲头,多措并举让更多好项目到镇,为产业强市输送源源不断的“原动力”。



今天,现代农业产业“云招商”推介活动正式启动。在此之前,重点产业项目二季度“云签约”活动于5月20日隆重举行,24个优质产业项目通过“云端”签约落地,其中4个为投资10亿元以上的重大项目。近期,在市委、市政府的推动下,我市项目招引、复工复产的节奏明显加快,全市各级都在抓好疫情常态化防控的基础上,通过“云招引”的形式抢抓招商引资,通过快速落实纾困政策加快复工复产,以更强的主动性和紧迫感做好“稳经济”文章,千方百计把失去的时间抢

见识开眼界 实践增本事

周竹生

一棵树的生长经历树苗、小树、大树的过程,要吸收水分养分,从根植、发芽、出枝到根深蒂固枝繁叶茂,长成参天大树。

一个人的成长经历牙牙学语、少不更事、羽翼渐丰的过程,从进学堂、进职场、进社会,要学知识学本领,成为家之栋梁支柱、国之栋梁之材。

无论是栋梁还是栋梁,都要有高度,有硬度,有强度,担得起,顶得住,扛得住。

这应该是人才培养的一个最基本要求,可是经过家庭、学校和社会的异化,在现实的应试教育中,栋梁之材变成了敲门之砖。知识变成分数,能力变成应试,学霸学霸成为万人追捧的考场上的英雄。

娃娃被内卷成了苦娃,根本原因是把十年树木百年树人的教育功利化了。

知识可以以分数体现衡量,但是分数不完全代表知识,更不完全代表能力。再多的知识如果不伴生见识,再高的学历如果不具备阅历经历,不能转化为能力,都是纸上功夫终究是空。

吕叔湘曾告诫后生放开眼孔读书,放开眼孔就是开阔眼界,这样读书就既包含书本之书,也包含书外之书。

书外之书就是见识。

历史的、自然的、人文的、社会的、百科的,看了多少,更重要的是有多少是形成了常识的。

本乡本土的风土人情、风景名胜、风物人物,见识了多少?一个小学生、一个初中生、一个高中生,去过了多少个博物馆、科技馆、艺术馆、展览馆、民俗馆、名人故居、名人纪念馆、红色纪念馆?足迹所到的方圆半径是50公里、250公里、500公里?学校有什么游学的规划?家长有什么游学的计划?

见了,识了,见多识广,拓展了双脚的功能,行至千里之外万里之遥,还不够,还需要实践,锻炼他们的双手,相比于双脚,双手才是实现人生理想的翅膀。

让人生的这双翅膀强壮有力,要做的第一件事情就是解放双手。

如何解放?要搞清楚这双手是用来干什么的?不是用来衣来伸手饭来张口的,不是用来伸手向父母索取的,不是用来摆手拒绝,这也不会那也不会,这也不干,那也不干的,不是单纯用来写作业,做题目的。这双手是用来劳动实践的,是用来锻炼成长的,是用来发明创造的,是用来摘取理想的。

劳动,使双手勤快起来。四体不勤,五谷不分,于古于今,都是懒人。唯有手勤,才能人勤。通过劳动体会劳动者的艰辛和价值,体验劳动的成果,去掉身上的娇骄二气,学会生活自理的基本的家务劳动。

实践,使双手灵巧起来。熟能生巧,巧从何来?多学多练,自我摸索,自我实践。一次次地去练,从提心吊胆到放开手脚,从笨手笨脚到心灵手巧,从愿做事到会做事,不再是小事不会做大事做不来的人。

磨炼,使双手厚实起来。真正的劳动者日复一日地辛勤劳动已经给他们授予了劳动的勋章,那就是肩膀和手指上的厚厚老茧。在劳动中磨砺,在汗水中淬炼,路上劳动者成长成熟的印记,锻炼意志和能力。

当我看到一些学校带着学生走向实践基地,走向红色基地,走向生态农庄;当我看到一些小记者走向工厂、社区、农村;一些父母带着孩子走向灶台、走向舞台、走向实验台,我都会在想,是该这样走,这就走对了。

耕耘与热爱,不负好时光

曹源

刚刚过去的一周,浪漫的“520”和二十四节气的小满接踵而至,网友称这是“甜蜜和美丽的相遇”,朋友圈里也因此爱意涌动。

其实,小满时节正是万物向阳、小得盈满的时刻。夏将半,小麦等夏熟作物籽粒开始灌浆饱满,将熟未熟、将满未满的时刻。小满过后就是夏收,熏风之下,抓时令、忙生产、施农技,田间地头处处都是农民挥汗如雨、辛勤耕作的景象。勃勃生机中孕育着无限希望,这既是夏忙的序曲、丰收的前奏,也是催人奋进的脚步。

小满不仅关系农时,也是千帆竞渡、逆流奔跑需要跑出加速度的好时节。还有不长的时间,

2022年就要进入“下半程”。年初,因为疫情的“倒春寒”和严峻的外部环境,全市经济总体保持平稳,第二季经济运行困难挑战压力不小,承压前行。“人到半山,不进则退,不进则退”,越是一刻不能松懈,需要以分秒必争的紧迫感、时不我待的责任感,把各项工作往前赶,确保实现时间和任务双过半的“进度条”。

值得一提的是,“小满”节气的前一天恰逢5月20日。当天,我市归乡——“镇精彩”海归行动计划正式启动,海内外新老朋友共叙乡情友谊、共邀游子归乡、共话合作发展。“回到镇江发展,是

情怀也是新的起点”“漂洋过海,是为了更好地归来,让家乡更精彩”“镇江就是放飞梦想的最好平台,施展才华的理想家园”……一句句对镇江的深情告白引发无数共鸣。有网友称:突然就想回家了,想要在家乡土地上找到“归属感”,希望用奋斗治愈“乡愁”。

其实,“耕耘与热爱”一直都是紧密相连的。有一句活说:“每个人辛勤耕耘的样子,构成了今天美好的生活。”在一滴滴辛勤的汗水里,在一个个前进的脚印中,赤诚的“热爱”正在闪闪发亮。激扬这份“热爱”,我们不仅会成就更好的自己,也会创造更好的城市。



关注“镇有议思”
看更多有意思评论
投稿邮箱:
zjrbplb@163.com

中小城市如何构建科学城

华翔

道路,在大尺度科学城区域网络中占据特色节点,努力成为具有独特竞争力的小而精的超级微型科学城。

中小城市如何对标现出科学城的“大花轿”?文章给出了六条路径。其一,“大小通吃”链接发展。所谓“大”,指国家级大科学装置等。有机会争取“大”,当然全力以赴。对于中小城市来说,大科学装置不再是单纯地为科学做贡献,更是为当地产业注入一针“强心剂”,通过引入汇聚科技企业的科研设施,为中小城市产业发展提供长效动力。比如东莞国际中子科学城的建设本身就是依托大科学装置中国散裂中子源而提出的。但中小城市实力终究没和大都市PK,所以更要独辟蹊径,结合大都市科学城科研外包需求,结合自身优势产业需求,构筑一批小而美、小而精的特色科学设施集群,为大科学城重大设施提供配套服务,为本地企业提供科研服务。比如昆山阳澄湖科学城,积极承接张江科学城长三角区域大科学装置的先进计算及科学大数据处理业务,与上海脑科学研究中心等开展战略合作,围绕人工智能、生物医药、物理化学材料、大气海洋环境等前沿科学领域开展了应用计算研究与服务。预计今后几年,阳澄湖科学城先进计算服务营收可达50亿元-100亿元。

其二,打造人才超级小环境。科学城建设核心在于科学,而品质则在于“城”的功能配置,如何进一步完善配套设施、生态环境,让顶尖人才愿意来、留得住,是中小城市科学城建设时需要考虑的核心问题。坚持“人城产”发展思路,形成“人才引领、公园建设、产业优化、产城融合”的路径,是打造吸引人才环境的破解之道。具体实践则可利用便捷的交通节点或较好配套的园区基础,在高新区或高铁站附近打造小号版的国际人才自由港或科创人才特区,通过点上突破带动面上改善,形成高端人才集聚的地方“小气候”。典型案例,大湾有东莞松山湖科学城,长三角有苏州太湖科学城。

其三,联合大企业聚资源建平台。既要发挥政府托底、国有科学设施重镇的作用,更要利用市场化机制,充分发挥龙头企业的多维度带动作用,以龙头骨干企业为“链主”,以上下游配套企业为“链脉”,形成“产业链科创共同体”的稳健创新链。这其中,两大关键,一是龙头企业要设立重点实验室,二是大企业要有开放创新中心计划,以协同创新来集聚、培育、孵化相关创新链上的中小科技企业。比如东莞松山湖科学城与华为等龙头企业的紧密合作。

其四,善用资本加持实现弯道超车。树立资本运作杠杆思维,用资本链整合撬动创新链、人才链、产业链和供应链。对于处在二三线位置的中小城市科学城而言,结合自身实际和优势产业,邀请头部基金加持,学习合肥资本招商模式,是实现科创“弯道超车”的一种捷径。

其五,要有大会场大客厅UP主。

要谋划建设一批科创开放交流空间,建设“交流交往的活力中心”,打造为人人广泛所知的科创IP,助力实现科技人才和各类创新要素资源汇聚。要有对外的,聚焦重点领域定期召开优势领域专题性的国内外科学峰会。比如乌镇,作为每年一届世界互联网大会的举办地点,以构建乌镇大道科创集聚区为核心,成功推动了网络创客、网上医院、智慧旅游等新业态快速发展。展望其今后趋势,一座以“互联网+创新”联合体为基因的科学城,正在逐步崛起。也要有对内的,探索建立科学城理事会,邀请政府、学校、企业、科学家等各方代表加入,共同负责科学城的规划建设、设施维护与管理等职能,以共谋共建共享营造一流的科创营商环境。比如三亚崖州湾科技城成立了高校理事会。

其六,积极融入国际和都市创新网络,吸引大量来自全球科创人才集聚,开展广泛的科创国际合作和人才交流,是科学城保持国际化和持续影响力的“动力密码”。中小城市科学城并未处在全球创新网络节点上,因此更要探索科创自由特区,打造最开放的创新转化环境,积极对接大都市、窗口城市,大力集聚人才、技术、资金等科创要素,不断激活双创发展新动能。比如佛山三龙湾科技城充分利用“中德中小企业孵化加速器”,出台对德产业合作提升专项扶持办法等,吸引了更多优质德国(欧洲)项目落户。

其七,要有大会场大客厅UP主。

要谋划建设一批科创开放交流空间,建设“交流交往的活力中心”,打造为人人广泛所知的科创IP,助力实现科技人才和各类创新要素资源汇聚。要有对外的,聚焦重点领域定期召开优势领域专题性的国内外科学峰会。比如乌镇,作为每年一届世界互联网大会的举办地点,以构建乌镇大道科创集聚区为核心,成功推动了网络创客、网上医院、智慧旅游等新业态快速发展。展望其今后趋势,一座以“互联网+创新”联合体为基因的科学城,正在逐步崛起。也要有对内的,探索建立科学城理事会,邀请政府、学校、企业、科学家等各方代表加入,共同负责科学城的规划建设、设施维护与管理等职能,以共谋共建共享营造一流的科创营商环境。比如三亚崖州湾科技城成立了高校理事会。

其六,积极融入国际和都市创新网络,吸引大量来自全球科创人才集聚,开展广泛的科创国际合作和人才交流,是科学城保持国际化和持续影响力的“动力密码”。中小城市科学城并未处在全球创新网络节点上,因此更要探索科创自由特区,打造最开放的创新转化环境,积极对接大都市、窗口城市,大力集聚人才、技术、资金等科创要素,不断激活双创发展新动能。比如佛山三龙湾科技城充分利用“中德中小企业孵化加速器”,出台对德产业合作提升专项扶持办法等,吸引了更多优质德国(欧洲)项目落户。

其七,要有大会场大客厅UP主。



一篇文章,来自上海华略智库,题目是《“小城市”也能打造“高光”科学城?YES, WE CAN》,在镇江“抢抓国家强化战略科技力量的机遇,系统推进新型研发机构培育、专业孵化器建设、科技园区提档升级等工作,推进中国(镇江)知识产权保护中心建设,争取更多高质量新型研发机构和创新创业孵化器在镇落地,厚植高层次人才发展土壤、实现理想的土壤”的重要时候,颇值得我们认真研读、思考。

文章说,从世界经验来看,科学城天然偏爱中心城市和大学城,因为当地公共配套完善、科技人才密集、应用场景临近,这也是近年出现科技向都市回归潮流的重要原因。而中小城市构建科学城,却往往存在着创新策源能力较弱、科创人才集聚不足、创投资本较为缺乏、配套设施不够完善等先天不足;必须突破常规思维,既要学习借鉴知名科学城的建设经验,也要因地制宜寻找不对称的竞合

道路,在大尺度科学城区域网络中占据特色节点,努力成为具有独特竞争力的小而精的超级微型科学城。



亿元骗绩“名校生”

吴之如 文并画



《浙江法制报》报道,近日,25岁留学生胡某被浙江省宁波市检察院以集资诈骗罪提起公诉。胡某看不懂资产负债表,说不出留学地英文名,却冒充美国常春藤名校金融专业高才生,谎称拥有学校内部高收益保本的投资理财项目,借此非法集资诈骗1.6亿元。

这个骗子,年轻,还有点文化,虽然学习成绩不佳,没能考入能给他带来一点颜面的大学,但凭着能耍心计的小聪明,还是闯进了一方神秘的诈骗领地,并且创下了可能当初他自己也没敢预料的赫然骗绩。

原来,在美国混了一阵的胡某,起先不过是欺骗他父母,说是“自己成绩优秀,被耶鲁大学、哈佛大学等多所名牌大学录取。一家人商议后,最终选择了宾夕法尼亚大学沃顿商学院的金融管理系就读。”而该校有“内部高收益保本的投资理财项目”,他当然得让父母先行沾光尝鲜,收下了父母给的30万元投资。“没过几个月,胡某便表示自己已经靠这笔投资赚了120万元。”这无疑是当代金融诈骗业的惊悚人的辉煌业绩了,30万元变120万元的“投资传说”被广为流传,“靠着父母亲友的口碑相传,一年多时间内就吸引了数十名投资者前来投资,

金额高达1.6个亿。”瞬间有了上亿的“身家”,胡某“阔”起来了,接下来便是肆意挥霍:租赁豪车、购买奢侈品、去澳门赌博……这骗来的钱,俨然就像是他本事挣来的一样,若不能像泼水一般尽快倾泻出去,似乎就对不起他的满腹恶计、满口谎言了。有道是:

亿元骗绩“名校生”,摇身忽变大阔人;挥金如土摆豪气,垂梦醒来罪已深。

胡某啊,真是枉披了一张人皮,以骗为能事,不但骗了众多投资人,更首先骗了自己的亲生父母,继而骗了自己的亲戚朋友,终于惹下大祸一桩,亲情安在,人性安在?若肯走正道,他本会有一个不输于其他青年人的美好前程。但是,极度贪婪的邪念,将他引上了通往黑暗地狱的邪门,为了一享不劳而获的奢华淫逸,毫不犹豫地踏进了这扇罪恶之门,亲手葬送了自己的青年人生。

此刻,他或许会觉得人生如梦,那是一场不堪回首的噩梦啊。对于受了他的欺骗和戏弄的他的父母和亲戚们,后悔、痛恨和哀怜之情,都可能兼而有之。但是,教子无方和轻信谎言,都令他们或痛不欲生,或此恨绵绵,心中的苦楚,有如江河的滔滔水流。

人哪,无论啥,都不能缺了最起码的善恶之辨、美丑之分的本性。

关爱公交人要成为全社会的共同行动

唐守伦

自2017年镇江公交首创“5·20 公交驾驶员关爱日”活动,这个充满爱意的日子已成为全国公交驾驶员的节日,在社会上营造了关爱、理解、尊重公交驾驶员的良好气氛。

公交车是市民日常出行的主要载体,是流动的“城市风景线”。公交驾驶员不仅是每一座城市形象的代表者,也是城市公共交通事业默默无闻的“耕耘者”,安全准点、优质服务是他们的职业操守,拾金不昧、见义勇为、助人为乐是他们的职业操守。

不容忽视的是,公交驾驶员不仅劳动强度高,安全责任压力大,而且时常会遭受不公正的批评和指责,因此,需要全社会共同发力,对公交司

乘人员给予更多的理解和宽容,让公交人时刻感受到满满的关爱。

关爱不是光喊口号,更是实实在在的行动。今年,镇江公交将关爱活动与企业文化深度融合,从“关爱日”提档升级为“关爱月”。作为企业,就是要全方位关心、关爱公交驾驶员,常态化地开展为公交司机送温暖活动,始终把把关心关爱公交驾驶员作为提升服务质量、推动企业发展的重要抓手,不断提高公交驾驶员服务技能、服务水平,赢得市民乘客的尊重。

一辆辆穿行在城市里的公交车,就是一扇扇流动的文明窗口。抓好公交文明离不开每个乘客的参与支持。对于乘客来说,关爱公交人就要从我

做起,对公交司乘人员给予更多的理解和宽容,尊重、理解公交驾驶员的劳动和付出,支持公交驾驶员的工作,宽容谦让,以礼待人,自觉遵守乘车规则,共同营造文明车厢。通过自己的一言一行、一举一动,潜移默化地影响他人,积极营造文明氛围,不断传播文明意识。在常态化疫情防控期间,要自觉遵守乘车规则和防疫要求,文明乘车、健康出行,对公交驾驶员多一分理解和尊重,多一分关爱和支持。

关爱公交司机,还要自觉遵守交规,当好安全驾驶的“监督员”,确保公交车行车安全。作为私家车、非机动车驾驶员,要自觉遵守交通规则,各行其道,不占用公交车专用道、

公交站台等公共基础设施,让公交运行更畅通、让市民出行更高效。要摒弃和抵制一切危害公交驾驶员人身安全的行为,主动制止影响、危及运营安全的行为,保障行车安全。还要尊重驾驶员的劳动成果,维持车内卫生,多一分理解,少一分为难,共同营造尊重理解公交驾驶员的和谐氛围和全社会理解尊重公交驾驶员的良好风尚。

公交是我家,文明靠大家。让我们行动起来,共同关心关爱公交驾驶员,营造全社会共同关心关爱和理解尊重公交驾驶员的浓厚氛围,在市民乘客和公交司机之间架起沟通的桥梁,共建和谐文明的交通环境。